

НА ПУТИ К ПРОФЕССИИ

Кто из мальчишек, глядя вслед мчащейся красной пожарной машине с мигалкой, не мечтал стать пожарным и спасать людей от беды? Но как же стать пожарным, задаются они порой вопросом.



Чтобы мальчишеские мечты приблизились к реальности, Чеховское отделение МОО ВДПО (Всероссийское добровольное пожарное общество) решило возродить в районе соревнования по пожарно-прикладному спорту.

Свою историю пожарно-прикладной спорт ведет с 1937 года, когда прошли первые состязания пожарной охраны НКВД СССР. В программу тогда были включены: подъем по штурмовой лестнице на 4-й этаж учебной башни, установка выдвигной трехколенной лестницы и подъем по ней на 3-й этаж учебной башни, преодоление 100-метровой полосы препятствий, пожарная эстафета с тушением горячей жидкости, а также боевое развер-

тывание. Кроме того, первоначально в программе были гимнастика, легкая атлетика и стрельба.

С годами спорт пожарных претерпевал изменения, постепенно становился массовым видом, обретая своих поклонников. В 1964 году была создана Федерация пожарно-прикладного спорта СССР, и уже в 1965 году в Ленинграде состоялся первый Чемпионат СССР по пожарно-прикладному спорту.

1968 год считается годом выхода советских спортсменов-пожарных на международную арену. На первых четырех крупных турнирах в Ленинграде, Бухаресте, Варшаве и Будапеште советские парни одержали четыре убедительные победы, заняв первые общекомандные

места. Это было только началом большого триумфального шествия наших спортсменов по спортивным аренам Европы.

Тогда же, в конце 60-х – начале 70-х годов спорт пожарных стал популярен у учащихся школ. Притом у самих огнеборцев была своя, профессиональная прикидка на будущее. Они не только поставили своей задачей укрепление здоровья подрастающего поколения, но и обозначили раннюю профессиональную ориентацию будущих потенциальных работников пожарной охраны. Детско-юношеский спорт – учёба в пожарно-технических училищах – служба в пожарной охране — эта стройная цепочка пути к профессии стала ответом на вечный мальчишеский вопрос.

Правда, с развалом страны изменились и мечты большинства парней и девушек. В лихие девяностые уже мало кто хотел служить Отчизне. Люди рвались в коммерцию, открывали кооперативы, становились «челночниками», и о пожарно-прикладном спорте стали забывать, как о чем-то ненужном. Возродить традиции начали только в «нулевые», и только тогда из тени забвения стали выходить соревнования по пожарно-прикладному спорту.

– Спасать людей в самых непредвиденных ситуациях способен далеко не каждый, – уверен руководитель Чеховского отделения ВДПО Александр Евгеньевич Андреев. – Такая работа требует постоянного напряжения, преодоления опасных препятствий и само-

го себя. Но всему можно научиться, если взяться за дело правильно и в достаточно раннем возрасте. А с годами придут опыт и умение мгновенно принимать необходимые навыки.

Именно поэтому уроки пожарной безопасности в общеобразовательных школах стали неотъемлемой частью работы для сотрудников Чеховского ВДПО. В игровой и развлекательной форме мальчишек и девчонок обучают слаженным действиям в случае возникновения пожаров. Быстрой и согласованной эвакуации, использованию первичных средств пожаротушения. Для самых маленьких детей проводятся интересные соревнования, конкурсы рисунков, викторины. Понимая, что в городе развернутся особо негде, а мальчишкам в этом возрасте хочется побегать и порезвиться, летом работники ВДПО совместно с ПЧ № 720 (Чехов-2) стали выезжать с показательными выступлениями в детские лагеря. Именно тогда, видя, с каким энтузиазмом дети под контролем взрослых тушат небольшие очаги возгорания, работают с «пожарными рукавами» и примеряют на себя костюмы огнеборцев, в ВДПО задумались об организации первых открытых городских соревнований по пожарно-прикладному спорту, которые позволят выйти за рамки школьной программы курса ОБЖ. Да и подросткам не придется ждать лета, чтобы в очередной раз «пробросить рукава» или преодолеть полосу препятствий.

А. АЛЕКСАНДРОВ.